

**Отзыв
на автореферат диссертационной работы Порываевой Екатерины
Леонидовны на тему «Оптимизация диагностики и хирургического
лечения узловых форм зоба», представленную на соискание ученой
степени кандидата медицинских наук по специальности
14.01.17 – хирургия.**

Заболевания щитовидной железы являются распространенной патологией среди заболеваний эндокринных органов. На протяжении многих лет остаются спорными вопросы необходимости оперативного лечения узлов щитовидной железы. Нет однозначного мнения среди хирургов о выборе объема оперативного вмешательства, остаются спорными вопросы о выполнении радикальных или органосохраняющих операций. Изучаются вопросы о качестве жизни пациентов в послеоперационном периоде. Поэтому актуальность данной работы несомненна.

Основные научные и практические результаты представлены автором в соответствии с целью и задачами исследования. Положения диссертационной работы имеют важное значение для хирургов при определении показаний к оперативному лечению и выборе метода оперативного вмешательства.

Автором проведена оценка заболеваемости узловым зобом в Удмуртской республике, выявлен рост узловой патологии щитовидной железы у пациентов пожилого и старческого возраста, а также у лиц мужского пола. Проведена оценка сопутствующей патологии у пациентов с узловыми формами зоба, выявлено увеличение количества сопутствующей патологии в послеоперационном периоде у пациентов с эутиреозом.

Проведена оценка диагностической эффективности методики эластографии в комплексном УЗ исследовании. Выделены 3 типа эластограмм в зависимости от коэффициента жесткости и скорости проведения сдвиговой волны. Диссертантом получены данные о корреляционной связи эластографии и имуногистохимического анализа.

Все научные положения, выводы и практические рекомендации обоснованы, достоверны, исходят из достаточного количества клинических наблюдений (100 человек). Объем научных исследований автора достаточно большой, использованы современные методы диагностики и лечения панкреонекрозов, учтены особенности коморбидной патологии у пациентов исследуемых групп – все это позволило автору сделать обоснованные выводы, которые имеют не только существенное научное значение, но и практическое применение. Обоснованность выводов и достоверность результатов подтверждаются корректностью применения статистического анализа.

Автореферат напечатан по традиционному плану, содержит введение, описание материалов и методов исследования, их результаты, выводы, практические рекомендации, список опубликованных печатных работ, иллюстрирован рисунками.

Автореферат, 15 публикаций по теме диссертации, шесть из которых в рекомендованных ВАК журналах, отражают основное содержание работы.

Результаты работы представляют практический и научный интерес.

Практические рекомендации обоснованы, могут быть рекомендованы к широкому использованию.

Заключение.

Автореферат диссертации Порываевой Екатерины Леонидовны, врача – хирурга хирургического отделения БУЗ УР «Первая Республиканская клиническая больница» МЗ УР, на тему «Оптимизация диагностики и хирургического лечения узловых форм зоба», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, по специальности 14.01.17 – хирургия, является самостоятельной научно – квалификационной работой, в которой содержится решение актуальной задачи хирургии – улучшение результатов хирургического лечений патологии щитовидной железы. По своему содержанию, новизне проведенных исследований работа соответствует требованиям пунктов 9 - 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24.09.2013г. № 842 в редакции постановления Правительства РФ от 21.04.2016г. № 335)», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 - Хирургия.

Заведующая кафедрой общей и оперативной хирургии
с топографической анатомией и курсом стоматологии
медицинского факультета им. Т.З. Биктимирова
Института медицины, экологии и физической культуры
ФГБОУ ВО "Ульяновский государственный университет"
Министерства образования и науки РФ
432017, г.Ульяновск, ул.Л. Толстого, д.42
8(8422) 48-60-61, сайт организации: <http://www.ulstu.ru>, contact@ulstu.ru
e-mail:smolant1@yandex.ru
(научная специальность: 14.01.17 – хирургия)

Доктор медицинских наук, доцент  Антонина Васильевна Смолькина

Подпись д.м.н. А.В. Смолькиной «ЗАВЕРЯЮ»

Ученый секретарь Ученого Совета ФГБОУ ВО УлГУ

к.п.н., доцент

 О.А. Литвинко

«_26_» марта 2018 г.

